
２０２２年度第５回９月期定例番組審議会議事録 

 

 

１．開催の日時  ２０２２年９月 

 

２．開催の場所  各委員に資料を郵送して番組をお聞きいただいて、 

意見・感想を返信してもらう形式で開催 

 

３．委員の出席  委員総数９名 

返信総数９名 

 

出席委員名   委員長        増田仲夫 

副委員長       河又弘子 

委員         竹内明子 

委員         冨田哲夫 

委員         大森玲子 

委員         石松英昭 

委員         和久井要子 

委員         若井明香 

委員         佐子達仁 

 

 

 

 

４．議   題 

（１）「木村省一のモーニングショット」 毎週月～金曜日 8：10～（5分間） 

９月１日、２日、６日、１４日、１６日放送分 

 

  

 

 

（２）その他 

 



５．議事内容 

（１）「木村省一のモーニングショット」 

                               

番組視聴：放送した番組を各委員に送付して試聴していただいた 

         

      議題説明： 自らの経験による実学を基本に、あらゆるジャンルの企業再建・経

営支援に力を発揮し、特にリユース業における社員教育、業績向上

にカリスマ的存在とされている経営コンサルタントの木村省一さん

が、ビジネスや生き方のヒントを語る番組。 

 

各委員からは、 

     〇朝の通勤時間帯にスタートの活力を与えてくれる５分間のこの番組は聴き逃

したくなくなるほどの有意義な企画。時宜を得たテーマ選び、悟りの歯切れ

そして間のとり方も良く聴き取りやすく、関西人とはとても思えぬ話し振り

でした「今日も元気に爽やかに」はテレビ体操のそれ以上に結構な「聴くサ

プリ」となること請け合い。長く続けてもらいたい。 

     ○企画内容にターゲットが記載されており、生き方のヒントや仕事に活かせる

ような話題提供されているようですが、それを楽しみに聴こうとすると少々

期待外れの内容でありました。種々のテーマで話されていますが、それを聴

いている方がどう活かせるかが疑問なところがあります。話のポイントを先

に説明してもらえると良いと思います。話題も豊富そうですし色々な視点を

お持ちの方のようですのでもったいない印象を受けた。 

     ○毎回が違うテーマで一つひとつのネタが面白かった。話し方も聞きやすく、

情報量についてもちょうどいい感じがして周囲の人にも話したくなった。ま

た、朝の時間帯でもちょうどいい長さではないかと感じました。 

     ○朝の通勤時間帯に、その日一日がポジティブな気分で過ごせるよう、自分の

豊富な経験や知識を生かし、ためになる話を放送している。忙しい時間帯で

はあるが、放送時間も５分と短く、また、身近な話題であることから気軽に

聴くことができるものと感じた。 

     ○聞きやすい話し方で、内容も「へえ～」と思えるような新鮮かつ軽い話題で、

朝に聴く番組として好感が持てる。敢えて挙げるなら、習慣化するヒントに

ついて話した最初の回は経営コンサルタントがビジネスや生き方のヒントを

語るという企画内容に沿っていたが、雹や近視がテーマだった 2 回目以降は

雑学事典のようだったのが少し残念だった。またＢＧＭなど、声以外の音が

ないのも少し残念。オープニングとエンディングの音は、ゴルフ指南番組の

ようでそぐわない気がする。木村省一さんの紹介が少ないのも気になった。 

 



     ○企画内容の説明にあるテーマは「生き方のヒントや仕事学、人の心をつかむ

術などを伝授」とありますが、日によってはテーマとは程遠い内容であった

と思います。5分間という短い時間の中でテーマを追うのであれば、熟慮が必

要なのではないでしょうか。しかし、朝の話題提供としては、楽しい企画内

容であったと思います。 

     ○朝の時間に元気がでるオープニングで「聴くサプリ」になるなと思いました。

話題が多岐に渡っていて、その知識量が素晴らしい。実際に会社で話してみ

たい話題がたくさんありました。今回のテーマからは「男性のサラリーマン・

経営者向き」かな、と思いました。主婦向けのテーマではどのような話をす

るのかが気になりました。朝なので、話すテンポがもう少し速くてもいいと

思う。 

     ○日常生活に役立つような知識習得のできる番組で、まさに「聴くサプリ」で

あった。５分の中で十分な情報が満たされており番組内容の密度が高かった。

もう少し聞きたいとも思ったが、長ければ長いで集中力が切れそうなので、

５分はちょうどよい長さなのかもしれない。 

     ○朝の時間帯に、５分間という短い時間の中で、様々な話題が提供され、出演

者の話し方も発音が明瞭で聴きやすく、さわやかな印象を受ける、好番組と

感じた。「雹」の話題の回は、雹に関する雑学で終わってしまった感があり、

「一日のスタートの活力を与えてくれる“聴くサプリ”」を標榜していること

からすると、あと一歩、踏み込んで、まとめがあってもよかったと思う。聞

きなれない用語がそのまま使われた回があり、一般の聴取者にわかるような

解説があると良かった。 

 

当社としては、これらの意見をもとに、今後の番組制作や広報に取り組んでいきた

い旨を、各委員に伝えた。 

 

（２）その他 

 

６．審議内容 

    上記の通りであり、特に審議決定し、答申すべきものはなかった。 

 

７，番組審議会の答申および意見の概要の公表 

① 当社の番組「栃木放送からのお知らせ」 

（２０２２年１０月２２日（日） 午前８時５分放送） 

② 当社のホームページに掲載（２０２２年１０月１７日～） 

③ 当社事務局に議事録備え置き（２０２２年１０月１７日～） 

以上 


